

本站首页 学会介绍 地方学会 政策法规 对外交流 国际动态 护理英才 学术会议  
护理教育 护理杂志 科技奖 继续教育 考试培训 网上报名 会员中心 在线留言

学术会议

学术会议

首页 >> 学术会议 >> 学术会议 >> 正文

## 中华护理学会第15届全国重症护理新进展研讨会在重庆成功举办

来源：中华护理学会 时间：2018/7/29 22:11:00

2018年6月22-25日由中华护理学会和中华护理杂志社联合主办，重庆市护理学会协办的第15届全国重症护理新进展研讨会在美丽的山城重庆市成功举办。大会以“实践、创新、协作”为主题，向参会的代表带来了一场重症护理的饕餮盛宴！来自全国各省市自治区的1006名重症护理同仁参会。大会收到稿件1380篇，评选壁报交流论文75篇，优秀论文大会发言14篇，投稿及参会人数创大会历史之最。

6月22日，中华护理学会第27届重症护理专业委员会召开第一次工作会议。中华护理学会重症护理专业委员会孙红主任委员、副主任委员以及专委会的委员、青年委员、专家库成员共300余人出席了此次会议，会议由刘芳秘书主持。在工作会议上，首先由孙红主任委员传达了学会的指导思想，对新一届专委会成员提出要求，并详细介绍了本届重症护理专业委员会5年工作规划及2018年的重点工作，部署了专委会核心组的工作分工，倡导专委会所有成员积极借助平台发展学术，根据自身特长、能力、资源主动组织并开展相关工作。然后由孙红主任委员和赵庆华副主任委员共同为专委会成员代表颁发聘书。最后还召开了专委会全体委员会议，举手表决通过了拟成立专委会党支部成员名单。

6月23日大会在全体青年委员高亢嘹亮的《明天会更好》大合唱中拉开了序幕，歌声振奋了在场的每一位重症护理人。开幕式由关欣副主任委员主持，中华护理学会吴欣娟理事长、重庆市护理学会赵庆华理事长、重症护理专业委员会孙红主任委员出席开幕式并讲话。出席会议的还有重庆医科大学附属第一医院肖明朝副院长，中华护理学会重症护理专业委员会顾问、福建省立医院李红副院长，各位副主任委员及委员、青年委员和专家库成员们。

简短而隆重的开幕式结束后，学术研讨会正式开始。首先由吴欣娟理事长做了《新时代护理学术发展与思考》的主旨演讲，提出了学术是推动护理专业发展的基石，我们的护理事业现在是一级学科，我们专业的大树主干坚固，枝叶繁茂，处于蓬勃发展的时期，学术体系不断完善，学术队伍不断壮大，学术领域不断的拓展，学术成果不断丰富，学术平台不断升级，学会的架构充分的科学和完整，面对全球化和全国老龄化和健康全覆盖的的机遇与挑战，提出了我们当代护理的发展方向和思考，要做好护理学会专业化，规范化，广泛全覆盖的专业发展模式，提升我们的创新能力，变革能力，和领导能力，激励当代中国护士在创新中引领学科发展，在变革中占领先机，不断提高领导力，为健康中国梦贡献智慧和力量。

肖明朝副院长用生活中一个个鲜活的例子和自己的实践经验诠释了《新时代患者安全》。他指出重症医学的管理者要建立和支持安全文化，将制度和文化统一起来，推进“患者安全”快速前进

北京大学人民医院安友仲主任提出“医学的本源是让患者有质量的生活，而不仅仅是活着”，所以重症人要重视《PICS与器官功能保护》。

营养是危重患者治疗的关键技术之一。重庆医科大学附属第一医院周发春主任紧紧围绕指南，解答了重症患者在临床实践中营养支持治疗的众多困惑，并强调了营养治疗一定是医护一体化的。

来自香港的陈永强教授就模拟教学在ICU中的应用进行了系统的讲授，采取试图复制一些或所有在临床的情况在教学中让学员实践，便于在临床中遇到类似情况可以处理和应对。

重庆大学附属肿瘤医院的汪波副院长，做了ICU护士心理压力管理与健康维护的专题讲座，关爱护士心理健康，及时有效的缓解压力，舒缓心情保持心理身体的双重健康。

北京协和医院杜斌教授从Sepsis、ARDS的定义、标准、治疗手段等方面深入浅出的讲解了重症医学的进展。

第三军医大学西南医院刘宏亮主任医师从重症康复的定义、质量控制、早期实施等方面指导重症人改变重症患者的康复理念，要让重症患者从动起来、坐起来、站起来、走起来。

石丽、李红、夏欣华、江智霞、米洁等专家分别从“重症心力衰竭患者的辅助治疗与护理”、“重症护理关键技术指标体系的构建研究”、“指标监控前控制VAP干预与集束化护理”、“重症患者俯卧位通气的临床实践与研究”、“人机拮抗的监测及护理”多个专题分别进行了主题演讲，让与会代表既深受启发，又开阔了眼界。

为了展示年轻人的风采和能力，大会组委会安排了青委专题及针锋相对两个板块。多名青年委员在台上专题演讲及针锋相对的辩论在疑问中寻求真理，在分歧求同存异，在讨论中相互学习，奉献了一场精彩有趣又知识丰富的盛宴。

本次大会选出优秀论文14篇，评选出重庆市、山东省、河南省、湖北省、北京市为本次会议优秀组织奖。

6月24日，中华护理学会第15届全国重症护理新进展研讨会圆满结束。闭幕式上，赵庆华理事长总结本届大会的成功召开得益于中华护理学会的统筹安排、协办方的通力合作和各位同道的大力支持。本次大会是全国重症护理人的一次盛会。参会代表学习热情高涨，满载而归。此次大会开拓了大家的视野、增进了学术与情感交流，激励大家为重症护理事业发展做出不懈努力！

中华护理学会 Chinese Nurse Association(CNA) 备案许可证编号:京ICP备10054877号-1

地址: 中国北京东四西大街42号 邮编: 100710 办公室电话: 010-65265331; 继续教育部: 010-65238042;  
学术部: 010-65104704, 010-65104734; 国际部: 010-65253685, 010-65258303; 财务室: 010-65258302 。